



Навигатор

Не потеряйся в море возможностей №1 (1) март 2012

Тема для дискуссии

Делать было нечего...

Представь себе, в твоём городе отключили Интернет. Допустим, ветер порвал все сети. Погас и сигнал сотовой связи. Что дальше? Люди вышли на улицы и начали по старинке играть в лапту, брать библиотеки штурмом? Как бы не так.

Простой вопрос - как проводить время? Книжки, друзья во дворе, шахматы и прогулки с родителями... Да это же прошлый век! Кто сейчас, когда так удобно, не вылезая из сети быть на связи со всеми, будет дружить по-настоящему? Играть в лапту и футбол, в общем-то, стало негде - дворы превратились в парковки.

Заняться спортом! Почему бы и нет. Экстрим затягивает, это здорово и престижно - гонять на кайтах, прыгать по дертам на велосипедах, вытворять трюки на скейте. Бывает опасно, но парням без этого скучно.

Возможности меняются, но общаются, веселятся, занимаются чем-то молодым хочется всегда. Тем более теперь, когда нагрузки все сильнее. Но есть и те, кто всем видам актива предпочтет быть одному, на диване. Или с бутылкой.



Девочки из "Beat Street" уже нашли занятие по душе. А ты?

Три месяца пытки

Для многих моих знакомых лето превращается в три месяца пытки. Они, правда, называют это свободой. Ведь каникулы не только в школе, но и в любимых студиях и спортивных секциях.

Кажется, весело, а на деле - скука. Но что еще делать, когда нечем заняться?

В моем родном Петрозаводске, население которого 270 тысяч человек, многим подросткам нечем заняться круглый год. А что творится в поселках и деревнях,

где вообще некуда пойти, кроме соседнего двора?..

Надоело равлекаться

Что интересует молодых людей больше всего? Журналы, телевидение, Интернет ориентированы на развлечения. В модных журналах трудно найти что-то стоящее. Красивые картинки и глуповатые советы. Для постоянных читателей подсобных изданий люди с обложек становятся идеалами. Но разве они интересны?

А еще мы привыкаем получать все наготово, разучились развлекать себя. Раньше классные вечера, выпускные ребята готовили сами. А разве сейчас кто-то будет сам проводить выпускной? Тамаду позовут да заплатят за «смешные» шутки, от которых иногда приходится краснеть.

В каждом городе строятся гигантские торговые центры, в которых подростки пропадают часами. И где деньги берут?.. Власти охотнее выделяют землю на строительство нового магазина, чем молодежного центра или бассейна. Растет поколение, для которого шопинг привычнее чтения книг. В Санкт-Петербургском гигантском магазине в субботу вечером мы чуть не утонули в развлечениях: аттракционы, скидки, фаст-фуд. Разве хоть один музей способен соперничать с этой галереей развлечений?

Впрочем, увлекательное занятие при желании можно найти себе занятие даже в маленьком городке.

Алена Кярня

Взгляд изнутри

«Но чаще просто гуляем»

- Как проводит молодежь свободное время в вашем городе? - С этим вопросом мы обратились к ребятам из разных регионов страны. Ситуация везде похожая. Возможность заниматься увлекательными делами есть в каждом городе. Но не все ею пользуются. Как не попасть в тупик?..

Варвара Маркова, Нелидово:

- Город у нас провинциальный, но есть музыкальные школы, развивается спорт.

Многие девчонки занимаются хэнд-мейдом. Но преподавателей нет, и им приходится учиться самим. Самый большой минус - торговые центры открывают чаще, чем студии для ребят.

Петр Стрелков, Вельск:

- У нас в городе есть спортивные студии и даже скейт-парк. Но мы просто гуляем.

Ксения Жарова, Санкт-Петербург:

- Молодые люди в Питере часто ходят по клубам. Секций и кружков много, но они не пользуются популярностью. Я увлекаюсь психологией и пишу рассказы, это не требует больших затрат - нужно только вдохновение.

Диана Косолапова, Пермь:

- У нас много детских коллективов, студий, но они популярны в основном среди младших школьников.

Надежда Ионова, Набережные Челны:

- Некоторые у нас увлекаются йо-йо, занимаются спортом, катаются на роликах в парке. Но многие убивают время в торговых развлекательных центрах или просто гуляют. Есть те, кто ничем не занимается, сидит во дворе с друзьями и пьет пиво.

Влада Куляшова, Пермь:

- Кружков в городе много. Но чаще мы просто гуляем и общаемся с друзьями. Так и получается - младшие в кружках, старшие - на улицах. Кстати, алкоголь употребляем редко.

Наталья Игнатова, Ульяновск:

- В городе есть выбор. Но родители и педагоги должны открыть ребятам эти возможности.

Подготовили
Алена Кярня, Юлия Бараева

Точка отрыва

А у нас во дворе... турник!

Любимое занятие Женья искал долго. Одни не затягивали по-настоящему, на другие требовались деньги, которых не было. Пить пиво с одноклассниками не хотелось...

Как-то вечером он увидел во дворе ребят. На турниках они выделывали такие трюки, которые заворожали мальчишку. Он подошел. Парни не прогнали его, напротив, показали пару

трюков, пригласили на тренировку.

Тренировать турникменов некому, трюки они находят в Интернете. Ребятам не нужен спортзал, и они в отличной форме. Девчонки в восторге от трюков на турниках, ходят смотреть.

- Турники забирают много сил - не нужно называть это занятие ерундой. Искать новые

трюки сложно, и мы очень радуемся, когда кто-то показывает новые элементы, - говорит Женья.

Теперь каждый день после школы, как по расписанию, он идет во двор. Как ни странно, тренироваться! А рядом на скамейке все еще собирается толпа с бутылками.

Юлия Бараева



Женья Дудкин: тренироваться можно и во дворе

В номере:

Не скучай!

Карта свободного времени в Петрозаводске
Стр. 2

Сделай сальто

Как подростку провести время, когда нет денег
Стр. 3

Бокс в глубинке

Как энтузиаст мастеров спорта готовит в гараже
Стр. 5

Другая жизнь

За кулисами музыкального театра. Перед премьерой
Стр. 7